

超市老板娘说“没有隐患”，消防检查发现群众举报属实

宁波消防喊你“隐患随手拍”，已接举报310余起，逐一核查

本报记者 陈立波 通讯员 尹莹棋 忻萍芬

走进小区看见消防车通道被占用，走在马路上看见路边电动自行车“飞线”充电，走进写字楼看见灭火器已损坏……日常生活中，面对这些场景，不少热心市民选择了举报。

1月5日下午，根据群众“隐患随手拍”举报，宁波市消防救援支队执法人员来到东钱湖开展消防隐患曝光、查办行动，全力清除群众身边的火灾风险。

消防车通道被占用

消防执法人员来到钱湖人家小区时，发现之前被群众举报的车辆仍停在消防车通道上，还没有驶离。通道边上明明立着一块“消防车通道禁止停车”的提示牌，地上也画着显眼的黄线。

消防执法人员立即使用“非接触执法”系统开具违停处罚告知单，同时通过短信提醒车主立即驶离并接受罚款100元的处罚。

处罚过程中，不少居民好奇围观。“罚得好！万一有个火灾，消防车进不来就麻烦了。”一个居民说，“我们车辆停在消防车通道上的现象很普遍。以前不知道有这个‘隐患随手拍’，现在才知道原来这么方便，以后我要是路过看到这种情况，也要拍下来举报。”



消防执法人员对违停车辆进行处罚

电瓶车违规停在楼道里



物业工作人员搬离电瓶车、杂物等

根据群众“隐患随手拍”举报，钱湖人家小区的一些楼道里还存在着电动自行车违规停放、杂物堆积的现象。消防执法人员查看发现，情况果然令人忧心。

其中一个楼道，入口处的墙上醒目张贴了“电瓶车夺命只需100秒”“私人物品切勿堆放楼道”等宣传海报和提示牌，却依然有十余辆电瓶车、自行车横七竖八地停放在楼道内，旧衣服、纸板箱等杂物也堆放于此。消防执法人员立即

叫来物业工作人员，把电瓶车、杂物等全部搬离，恢复楼道畅通。

“我们小区是有停车棚的，但就是有人为了自己方便，把电瓶车停在楼道里，我们去劝说，他们还不乐意。这个‘隐患随手拍’给我们提供了新思路，以后遇到不听劝的，我们也举报。”物业工作人员说。

大米堵出口 满地是烟头



工厂疏散通道被堵塞

“超市的安全出口被一袋袋米堵住，存在一定安全隐患。”根据“隐患随手拍”后台收到的这条群众举报，消防执法人员前往现场核实查看。

“我们超市很规范的，你们随便看，没有什么消防隐患的！”这家超市的老板娘自信地说。但消防执法人员按图索骥发现，群众举报属实，超市出口旁果然堆放着一袋袋大米，使得出口狭窄。

此外，消防执法人员还发现，超市内大量棉被堆放在货架的最顶层，离日光灯很近。“日光灯照射时间长，达到一定温度后，极易引燃棉被。老板娘你不是说没有隐患吗？快把这些米和棉被搬到仓库里去，现场能立即整改的隐患，我们就不处罚了。”消防执法人员说道。

“我们超市里的灭火器和消火栓平时都在检查的，完全没问题的。你们说的这些隐患，我们倒是真没注意到，我们立即整改！”超市老板娘赶紧承诺。

根据另一条“隐患随手拍”举报线索，消防执法人员来到某生产纸板的工厂内。车间里，工人们工作得热火朝天，但大量纸板就直接堆放在疏散通道上，地上的烟头也随处可见，再一看灭火器，最近一次检查日期还停在2020年7月。

“你们这里是生产纸板的，车间里明令禁止吸烟，可地上却又这么多烟头。疏散通道还被堵住了，万一起火，会阻碍逃生自救。”消防执法人员当场责令工厂负责人对厂区存在的隐患进行整改。

隐患随手拍 消防立即查

如果你发现身边存在火灾隐患，只要拿出手机，点开“浙里办APP”搜索“隐患随手拍”，填写举报地址、隐患类型，上传隐患照片等信息，简单操作就能快速完成举报流程。消防部门受理后，会立即上门查办。

据悉，自“隐患随手拍”上线以来，宁波消防已接到群众举报310余起，并按要求逐一核查。

“我们会严格保密举报人身份信息，请大家放心。”消防执法人员说。市民朋友们赶紧行动起来，一起曝光身边的消防隐患，携手营造安全和谐居住空间。

14:28

< X

隐患随手拍

订阅



*消防隐患类型

消防设施、器材

疏散通道、安全出口

消防车道、登高场地

电瓶车违规停放、充电

违规用火、用电

三合一（违规住人）

“隐患随手拍”

全民消防我行动

